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1. СТРУКТУРА И ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ  Социальная активность молодежи

1. • Объем дисциплины в 
зачетных единицах

• 3

2. • Виды аудиторных занятий Лекции
Практические/семинарские занятия

3. • Промежуточная аттестация Экзамен

• Домашняя работа • 1 4. • Текущая аттестация

• Реферат • 1 

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ (ИНДИКАТОРЫ) ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ Социальная активность молодежи

Индикатор – это признак / сигнал/ маркер, который показывает, на каком уровне 
обучающийся должен освоить результаты обучения и их предъявление должно подтвердить 
факт освоения предметного содержания данной дисциплины, указанного в табл. 1.3 РПМ-
РПД. 

Таблица 1

Код и наименование 
компетенции

Планируемые результаты 
обучения (индикаторы)

Контрольно-оценочные 
средства для оценивания 
достижения результата 

обучения по дисциплине
1 2 3

УК-6 -Способен 
определять и 
реализовывать 
приоритеты 
собственной 
деятельности, 
выстраивать 
траекторию 
профессионального и 
личностного развития, 
в том числе с 
использованием 
цифровых средств

Д-1 - Проявлять 
целеустремленность, 
социальную ответственность
Д-2 - Демонстрировать 
стремление к 
самосовершенствованию и 
личностному росту
З-1 - Объяснять порядок и 
принципы планирования 
собственной профессиональной 
траектории с учетом тенденций 
развития рынка труда и 
общества и цифровых 
технологий
З-2 - Излагать методы 
самооценки личности и 
эффективные стратегии 
(техники) личностного роста, 
профессионального и 
карьерного развития

Домашняя работа
Лекции
Практические/семинарские 
занятия
Реферат
Экзамен
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З-3 - Демонстрировать 
понимание способов 
совершенствования 
собственной деятельности и 
профессионального развития, в 
том числе с использованием 
цифровых средств
П-1 - Разрабатывать программу 
своего профессионального и 
карьерного развития, в том 
числе с использованием 
цифровых средств
П-2 - Формулировать 
приоритеты и эффективные 
способы совершенствования 
профессиональной 
деятельности на основе анализа 
личностных, 
психофизиологических и 
других ресурсов
П-3 - Осуществлять 
самооценку, используя 
рефлексивные методы, 
формулировать цели 
саморазвития и составлять план 
действий для их достижения на 
основе стратегии (техники) 
личностного роста и 
профессионального развития
У-1 - Оценивать личностные и 
профессиональные качества, 
особенности характера, 
определять направления 
личностного роста, 
прогнозировать развитие в 
профессиональной 
деятельности, используя 
методы самодиагностики и 
цифровые средства
У-2 - Определять приоритеты 
собственной деятельности и 
выбирать эффективные 
способы ее совершенствования, 
в том числе с использованием 
цифровых средств

ПК-1 -Способен 
применять 
современные 
информационно-
коммуникационные 
технологии и 

З-5 - Характеризовать основные 
формы социальной активности 
молодежи, их специфику, 
актуальные концепции и 
технологии повышения 
социальной активности

Домашняя работа
Лекции
Практические/семинарские 
занятия
Реферат
Экзамен
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программные 
средства для создания 
и управления 
цифровым контентом, 
позволяющим решать 
задачи 
профессиональной 
деятельности в сфере 
молодежной политики

П-6 - Иметь практический опыт 
гибкого реагирования на 
проблемы, использование 
agilie-технологий для 
реализации проектов, 
направленных на повышение 
социальной активности
У-5 - Обосновать методики 
побуждения молодежи к 
социальной активности, в том 
числе посредством создания 
контента в сети Интернет

3. ПРОЦЕДУРЫ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ В 
РАМКАХ ТЕКУЩЕЙ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ В БАЛЬНО-РЕЙТИНГОВОЙ СИСТЕМЕ 
(ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА БРС)

3.1. Процедуры текущей и промежуточной аттестации по дисциплине

1. Лекции: коэффициент значимости совокупных результатов лекционных занятий 
– 0.5

Текущая аттестация на лекциях Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

реферат 4,10 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лекциям – 0.4
Промежуточная аттестация по лекциям – экзамен
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по лекциям 
– 0.6
2. Практические/семинарские занятия: коэффициент значимости совокупных 
результатов практических/семинарских занятий – 0.5
Текущая аттестация на практических/семинарских 
занятиях 

Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

домашняя работа 4,15 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– 1
Промежуточная аттестация по практическим/семинарским занятиям–нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– не предусмотрено
3. Лабораторные занятия: коэффициент значимости совокупных результатов 
лабораторных занятий –не предусмотрено
Текущая аттестация на лабораторных занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах
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Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лабораторным 
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по лабораторным занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
лабораторным занятиям – не предусмотрено
4. Онлайн-занятия: коэффициент значимости совокупных результатов онлайн-занятий 
–не предусмотрено
Текущая аттестация на онлайн-занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по онлайн-
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по онлайн-занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по онлайн-
занятиям – не предусмотрено

3.2. Процедуры текущей и промежуточной аттестации курсовой работы/проекта 
Текущая аттестация выполнения курсовой 
работы/проекта 

Сроки − семестр, 
учебная неделя

Максимальная 
оценка в баллах

Весовой коэффициент текущей аттестации выполнения курсовой работы/проекта– не 
предусмотрено
Весовой коэффициент промежуточной аттестации выполнения курсовой 
работы/проекта– защиты – не предусмотрено

4. КРИТЕРИИ И УРОВНИ ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ  

 
4.1. В рамках БРС применяются утвержденные на кафедре/институте критерии (признаки) 
оценивания достижений студентов по дисциплине модуля (табл. 4) в рамках контрольно-
оценочных мероприятий на соответствие указанным в табл.1 результатам обучения 
(индикаторам). 

Таблица 4
Критерии оценивания учебных достижений обучающихся 

Результаты 
обучения

Критерии оценивания учебных достижений, обучающихся на 
соответствие результатам обучения/индикаторам

Знания Студент демонстрирует знания и понимание в области изучения на 
уровне указанных индикаторов и необходимые для продолжения 
обучения и/или выполнения трудовых функций и действий, 
связанных с профессиональной деятельностью.

Умения Студент может применять свои знания и понимание в контекстах, 
представленных в оценочных заданиях, демонстрирует освоение 
умений на уровне указанных индикаторов и необходимых для 
продолжения обучения и/или выполнения трудовых функций и 
действий, связанных с профессиональной деятельностью.

Опыт /владение Студент демонстрирует опыт в области изучения на уровне 
указанных индикаторов.
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Другие результаты Студент демонстрирует ответственность в освоении результатов 
обучения на уровне запланированных индикаторов.
Студент способен выносить суждения, делать оценки и 
формулировать выводы в области изучения.
Студент может сообщать преподавателю и коллегам своего уровня 
собственное понимание и умения в области изучения.

4.2 Для оценивания уровня выполнения критериев (уровня достижений обучающихся при 
проведении контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине модуля) используется 
универсальная шкала (табл. 5).

Таблица 5

Шкала оценивания достижения результатов обучения (индикаторов) по уровням 

Характеристика уровней достижения результатов обучения (индикаторов)
Шкала оценивания № 

п/п
Содержание уровня 

выполнения критерия 
оценивания результатов 

обучения
(выполненное оценочное 

задание)

Традиционная 
характеристика уровня

Качественная 
характеристи

ка уровня

1. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты в 
полном объеме, замечаний нет

Отлично 
(80-100 баллов) 

Высокий (В)

2. Результаты обучения 
(индикаторы) в целом 
достигнуты, имеются замечания, 
которые не требуют 
обязательного устранения

Хорошо 
(60-79 баллов)

Средний (С)

3. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты не в 
полной мере, есть замечания

Удовлетворительно 
(40-59 баллов)

Зачтено

Пороговый (П)

4. Освоение результатов обучения 
не соответствует индикаторам, 
имеются существенные ошибки и 
замечания, требуется доработка

Неудовлетворитель
но 

(менее 40 баллов)

Не 
зачтено

Недостаточный 
(Н)

5. Результат обучения не достигнут, 
задание не выполнено 

Недостаточно свидетельств 
для оценивания

Нет результата

5. СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ

5.1. Описание аудиторных контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине 
модуля

5.1.1. Лекции

Самостоятельное изучение теоретического материала по темам/разделам лекций в 
соответствии с содержанием дисциплины (п. 1.2. РПД)



8

5.1.2. Практические/семинарские занятия
Примерный перечень тем
1. Социальная активность: понятие, виды, история
2. Формы участия молодежи в общественной деятельности
3. Волонтерство как особый вид социальной активности молодежи
4. Политическая активность молодежи: проблемы и возможности
5. Коммуникация между молодежью и структурами гражданского общества (Медиа и 

социальная активность молодежи)
Примерные задания
В рамках практических занятий рассматриваются варианты ситуаций в которых 

обучающиеся должны: выделять и анализировать социальные проблемы, определять 
социальные противоречия и проблемные ситуации. Обучающиеся учатся разрабатывать 
профилактические мотивирующие мероприятия для предупреждения девиаций в молодежной 
среде, нарабатывают навыки экспертизы и оценки социальных проектов, анализируют и 
разрабатывают методики побуждения молодежи к социальной активности, в том числе 
посредством создания контента в сети Интернет.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.2. Описание внеаудиторных контрольно-оценочных мероприятий и средств 
текущего контроля по дисциплине модуля

Разноуровневое (дифференцированное) обучение.

Базовый

5.2.1. Домашняя работа
Примерный перечень тем
1. 1) Лучшие практики волонтерского движения на предприятиях, в организациях 

Свердловской области, России. 2) Деятельность молодежных политических организаций и 
объединений в современной России.

Примерные задания
Обучающийся должен подготовить презентацию не менее чем из 10 слайдов, 

оформленных в соответствии с брендбуком УрФУ не менее 10 слайдов. В презентации 
должны быть отражены принципы подходы и результаты организаций.

В презентации обучающемуся необходимо дать обзор лучших практик (либо 
молодежных политических организаций и объединений).

LMS-платформа − не предусмотрена

5.2.2. Реферат
Примерный перечень тем
1. 1. Современное состояние студенческого волонтерского движения. 2. Грантовая 

поддержка волонтерской деятельности. 3. Социальный и экономический эффект 
волонтерского движения. 4. Корпоративное волонтерство и влияние волонтерства на 
мотивацию работающей молодежи. 5. Политическая активность российской молодежи в 
условиях распространения информационных технологий. 6. Манипулирование 
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политической активностью молодежи.  7. Протест как особая форма политической 
активности молодежи. 8. Профсоюзная деятельность как форма социальной активности 
молодежи.

Примерные задания
Требования к реферату:
Объем 15-25 страниц, формат - А4, поля - левое 30 мм, правое - 15 мм, верхнее и 

нижнее - 20 мм, шрифт - Liberation Serif, размер - 14 (в сносках - 12), интервал между 
абзацами - 0, междустрочный интервал - 1,5 (в сносках - 1), отступ первой строки (абзац) - 
1,24, выравнивание по ширине

Уникальность текста: по стандарту нет требований к проценту оригинальности 
реферата. При этом введение и заключение должно быть написано полностью 
самостоятельно, а в тексте работы не должно быть плагиата (заимствования должны быть 
корректными, т.е. с указанием источника в соответствии с правилами цитирования).

Реферат должен содержать следующие разделы :
Титульный лист
Введение (во введении необходимо указать актуальность данной темы, описываются 

цели и задачи, которые решает реферат)
Основная часть (в основной части дается обзор существующих материалов и 

Заключение
Список использованных источников

LMS-платформа − не предусмотрена

5.3. Описание контрольно-оценочных мероприятий промежуточного контроля по 
дисциплине модуля

5.3.1. Экзамен
Список примерных вопросов
1. 1. Социальная активность: исторический аспект формирования, научные 

обоснования. 2. Методы формирования социальной активности 3. Системный и 
личностно-деятельностный подходы формирования социальной активности молодежи  4. 
Личность как субъект активности. 5. Актуальные социальные проблемы молодежи 6. 
«Гражданские» ценности молодежи 7. Корпоративное волонтерство и активность 
молодежи в рамках корпораций 8. Факторы мотивации и демотивации участия молодежи 
в общественной деятельности 9. Возрастная специфика развития волонтерского движения 
как формы социальной активности 10. Место волонтерства в общественной жизни. Виды 
волонтерской деятельности в молодежной среде 11. Социальные проблемы общества и 
возможности для их решения средствами волонтерской деятельности 12. Политические 
ожидания молодежи 13. Модели политического поведения российской молодежи 14. 
Деятельность молодежных политических организаций и объединений в современной 
России 15. Манипулирование политической активностью молодежи  16. Протест как 
особая форма политической активности молодежи 17. Профсоюзная деятельность как 
форма социальной активности молодежи 18. Социальная активность молодежи в 
виртуальном пространстве 19. Источники и каналы коммуникации молодежи с 
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гражданским обществом 20. Провокация как специфическая форма побуждения молодежи 
к действию

LMS-платформа − не предусмотрена

5.4 Содержание контрольно-оценочных мероприятий по направлениям 
воспитательной деятельности 
Направления воспитательной деятельности сопрягаются со всеми результатами обучения 
компетенций по образовательной программе, их освоение обеспечивается содержанием 
всех дисциплин модулей.


